

# 新一轮国资管理改革启动 部分国有资本划转社保基金

国务院日前正式印发《关于改革和完善国有资产管理体制的若干意见》，这意味着我国启动了新一轮国有资产管理体制改革。

这份意见是作为《中共中央国务院关于深化国有企业改革的指导意见》配套文件下发的，其中明确了改革和完善国有资产管理体制的逐项举措，强调“以管资本为主加强国有资产监督”。

“改组组建国有资本投资、运营公司”是意见中的一大亮点，同时强调要“明确国有资产监督机构与国有资本投资、运营公司关系，界定国有资本投资、运营公司与所出资企业关系”。

意见还明确将开展两个“试点”，即“由国有资产监管机构授权国有资本投资、运营公司履行部

分出资人职责试点”和“政府直接授权国有资本投资、运营公司履行出资人职责试点”。

财政部相关负责人说，这意味着今后国有资产监管机构的指令主要通过国有资本投资、运营公司这一平台，通过规范的法人治理结构，以“市场化”的方式往下层层传导，规避政府对市场的直接干预，真正实现政企分开。

意见还提出，在改组组建国有资本投资、运营公司以及实施国有企业重组过程中，国家根据需要将部分国有股权划转社会保障基金管理机构持有，分红和转让收益用于弥补养老等社会保障资金缺口。

据新华社

## 解读

### 财政部长:国资划转社保弥补缺口

对于部分国有资本充实社保基金，财政部部长楼继伟表示，主要考虑到实行社会化养老保险制度后，国有企业退休人员养老金和在职职工视同缴费部分，出现资金缺口，如通过增加税收、提高在职人员养老金缴费率方式解决，实际是将这部分负债转移给下一代人，将会出现代际不公平。

“经过长期发展积累形成

的国有资本权益是全民共享的财富，将部分国有资本（股权）划转充实社会保障基金，是解决养老金历史负债的重要途径和有效手段。”楼继伟说。

今年3月，山东省在全国率先启动国有资本充实社保基金改革试点，提出将全省470余户省属企业30%国有资本一次性转由省社保基金理事会持有。

据新华社

## 江苏公布一批人事任免名单

涉及省演艺集团等单位8名人员

快报讯(见习记者 杨菲菲 记者 赵丹丹)昨天，江苏省政府网站公布了一批人事任免名单，涉及省演艺集团、新华报业传媒集团等单位8名人员，名单如下：

任命柯军同志为省演艺集团有限公司总经理；

任命黄秉生同志为新华报业传媒集团副总经理，免去其江苏省中江网传媒股份有限公司董事长、总经理职务；

任命张晓东同志为江苏省中江网传媒股份有限公司董事长、总编辑；

免去朱昌耀同志的省演艺集团有限公司总经理职务；

免去金伟忻同志的江苏省中江网传媒股份有限公司总编辑职务；

任命蔡任杰同志为江苏省交通控股有限公司董事长；

任命唐国海同志为江苏省汇鸿国际集团股份有限公司董事长，免去其江苏省汇鸿国际集团有限公司董事长职务；

任命张剑同志为江苏省汇鸿国际集团股份有限公司总裁，免去其江苏省汇鸿国际集团有限公司总裁职务。

## 江苏生育保险费率将动态调整

出现赤字可上调，出现结余可下调

快报讯(记者 徐岑)为了减轻用人单位的负担，更好地保障职工的生育保险待遇，昨天，江苏省人社厅发布了《关于建立生育保险费率动态调整机制的意见》。现代快报记者了解到，今后生育保险基金运行出现当期赤字，可上调费率，运行有结余可下调费率，动态调整。

针对各地生育保险待遇标准不一、基金各自封闭运行的现状，《意见》进一步明确完善市级统筹。市级统筹后，要加强风险管理，防范因参保人员生育率变化、医疗服务价格调整等给基金运行带来的风险。重点监控基金征缴收入和待遇支

出的变化、累计结余的可释放水平和月平均支付水平等关键性指标。

当设区的市生育保险基金运行出现当期赤字，且全市累计结余可释放水平(即全市累计结余/全市当期月平均赤字)不足15个月时，可上调生育保险费率；当设区的市

生育保险基金运行当期结余，且全市累计结余超过15个月平均支付水平(即全市累计结余/全市当期月平均支出)时，可下调生育保险费率。

具体调整的幅度，各设区的市要以全市基金当期运行数据为依据。

# 家乐福

活动日期:2015年11月6日-11月8日

日用百货、家电、  
纺织等指定商品

1 折 ~

活动细则：2015年11月6日至11月8日，顾客在家乐福购买日用百货、家电、纺织等指定商品即可享受1折-5折，先到先得，售完即止。大宗团购不参加此活动。



Carrefour

BLACK WEEKEND  
黑色周末

折